

bb. 87. /megtartották.... 7. folyt./ gy

szorozat	szám	gyártmány
20	673382	moszkvics 408
20	674540	trabant lim
20	682301	wartburg lim
20	682972	skoda 1 000
20	682978	trabant lim
20	685870	moszkvics 408
20	695250	wartburg lim
20	701572	trabant lim
20	702980	skoda 1 000
20	704020	trabant lim
20	707385	trabant lim
20	712654	trabant lim

a gyorslitsa közvetlenül a huzás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

/mti/

21.05/-n

-58-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 19.

bb 1. három új rövidfilm

i s h n é v m f m

1966. február 19.

a magyar filmgyártó vállalat riport- és dokumentumfilm stúdió laboratóriumaiban három rövidfilm utómunkálatait fejezték be. rövidesen megismerhetik a nézők kolonits ilona rendező és gál tóth jános operátor legújabb alkotását, a „hetenként ötször”, című kisfilmet. a művészek ezuttal a sportolók világába vezetik az érdeklődőket. az operátor a kulisszák mögé „lesett be”, kamerájával, s világhírű tornászaink egyszerű hétköznapijait örökítette meg. mi történik két verseny között, mit csinálnak a sportolók vasárnaptól-vasárnapig? a torna - éppen úgy, mint minden sportág - a tehetségen kívül nagyon sok rendszeres gyakorlást, kitartó edzést követel a legjobbtól is. a hétköznapiok egy részét a tornateremben töltik a „főszereplők”, a magyar főiskolai női tornászcsapat tagjai, makrai katalin, ducza anikó, müller katalin és orosz margit. a kamerák jóvoltából tanúi lehetünk annak, hogyan csiszolódik egy-egy mozdulat, hogyan formálódik, tökéletesedik egy gyakorlat, a nagy akaraterővel, kitartással végzett munka nyomán hogyan válik egyre harmónikusabbá, könnyedebbé a mozgás. a szépen fényképezett film minden bizonnyal nemcsak a sportok kedvelőinnek, hanem a film minden barátjának kellemes perceket szerez.

elkészült a „kelet kapujában”, című színes utirajz film is, amelyet szabó lászló rendezett és fényképezett. a film érdekes világba, a kelet színes forgatagába kalauzolja el a nézőket.

/folyt.köv./

-1-

le

/bb 1. három uj....1.folyt./vm

a kamera megörökítette Libanon és szíria legszebb városait. megismerkedhetünk szíria többezeréves fővárosával, a világ egyik legősibb városával, a különböző népek találkozóhelyével, damaszkusszal, ahol az ősi kultúra érdekesen ötvöződik a modern építészeti stílussal. az operatőr megörökítette palmyrát, aleppót, majd Libanon fővárosát, a tenger partján fekvő beirutot, az arab világ nemzetközi üdülőközpontját. a magyar filmek a földközi-tenger partján vettek bucsut a „kelet kapujától”, s ezzel a felvétellel bucsúznak a nézőktől is. ifj. schiffer pál rendező egy munkásasszony portréját rajzolta meg a „darun”, című alkotásában. az asszony évek óta minden hajnalban felmegy a magasba az óriás darura, amelyet az ő keze irányít. tíz percig tart az út a lépcsők hosszú során. e tíz perc alatt idézi fel az asszony életét, emlékeit, örömeit, gondjait. a lírai hangvételű alkotást tiszaszederkényben forgatták./mti/

bb 2. elkészült a balaton-part részletes rekonstrukciós terve

vid ká sk vm

1966. február 19.

elkészült a balaton-part részletes rekonstrukciós terve: összegezték a keszthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező és termelésfejlesztési intézetének hároméves munkáját. a szakemberek a főiskolai hallgatók bevonásával végigjárták a magyar tenger börtelvidékeit és a helyi tapasztalatok alapján tervezték meg a távlati telepítéseket. hatvan szőlőtermelő község térképét készítették el, amelyeken feltüntették az új szőlősök helyét, a telepítések módját és fajtáit. a területek zömén magasművelést javasolnak. a rekonstrukciós terv érdekessége, hogy a badacsonyi és balatonfüredi borvidék mellett magába foglalja az egykor híres, de az utóbbi évtizedekben elhanyagolt tagyon hegy fejlesztését is. a terv végrehajtásával, ha mennyiségben nem is, de minőségben a tagyon hegy felzárkózik az említett két borvidékhez. a térképeket még március hónapban eljuttatják az érdekelt termelőszövetkezeteknek, s a tavaszi telepítéseket már azok alapján kezdik meg./mti/

bb 3. szavaznak a szot idei művészeti díjainak jelöltjeiről

i áe hné vm fm

1966. február 19.

az üzemekben, intézményekben a napokban nyilvános gyűléseken vitatják meg a dolgozók, kiket javasolnak a szakszervezetek országos tanácsa idei művészeti díjainak kitüntetésére. az évenként kiosztásra kerülő díjakat azok az írók és művészek nyerik el, akik - amellett, hogy a dolgozók életét színvonalasan ábrázoló, korszerű műveket alkottak - szoros, állandó kapcsolatban állnak a munkásokkal: segítik művelődésüket. e művészi tevékenység tapasztalatait, eredményeit vitatják meg a mostani gyűléseken, amelyeket országsszerte mintegy háromszáz helyen rendeznek meg./mti/

bb 4. kinyílt az ibolya a parádi völgyben

vid ká sk vm

1966. február 19.

a mátrában és a bükkben szokatlanul korán jelentkezik a tavasz. az üdülővendégek kellemes napfényben sütkéreznek, megélnékült az erdei turistautak forgalma. az enyhe idő megindította a vegetációt is. a fák rügyei erősen megduzzadtak, a hegyek tövében a mogyorók és a füzek kibontották barkáikat. a napsütötte hegyoldalakat hóvirág borítja, sőt a parádi völgyben kinyíllott az ibolya is. a bükkalján kivirágzott az erdei pirosló hunyor. ez a növény, - amelyet a lakosság erdei rózsá néven ismer - csak tartósabb felmelegedés esetén indul virágzásnak./mti/

bb 5. haydn-felvételek külföldi sikere

i ol vm gk fm

1966. február 19.

a magyar hanglemezzgyártó vállalat a közelmúltban lemezre vette haydn hat, ugynevezett „erdődy”,-kvartettjét, az op.76. hat darabját, a tátrai-vonósnégyes előadásában. a felvétel egyöntetű elismerést aratott a külföldi szaklapokban és a cikkek nagy része egy teljes haydn-vonósnégyes sorozat elkészítését javasolta./mti/

bb 6. helyi védettséget kapnak a különösen szép, ritka természeti objektumok baranyában

vid ká sk vm

1966. február 19.

Érdekes és fontos kezdeményezés indult el baranyában: helyi védettséget kapnak a különösen szép, ritka természeti objektumok. az elmúlt hónapokban a járási és a városi tanácsok - erdészek, botanikusok, pedagógusok bevonásával - számbavették a megye területén található, védettségre méltó fákat, parkokat, vizeket, barlangokat, tájrészleteket. egyidejűleg megyei természetvédelmi bizottság alakult, amely a tavasz folyamán felülvizsgálja a védelemre ajánlott természeti objektumokat és a megyei tanács végrehajtó bizottságának tesz javaslatot. a járási és a városi tanácsok összesen 90 olyan természeti objektum listáját terjesztették a természetvédelmi bizottság elé, amelyek védelmet, gondozást igényelnek, ilyenek például a szép, értékes faállományú kastélyparkok, a mecseki források és barlangok, a magyaregregyi és az óbányai völgyek, a szigetvári zrinyi vár környéke, a zengővárkonyi szelidgesztenyés és a több mint 300 éves pécsi szőlőfa. a 90 természeti objektum fele előre láthatóan megyei védettséget kap, míg a többiekről az illetékes járási, illetve községi tanácsok gondoskodnak majd. a megyei természetvédelmi bizottság most jogszabály-tervezetet készít, amelynek alapján a megyei tanács a különböző szinten védelemben részesített objektumok fenntartását, gondozását tanácsi feladattá teszi./mti/

bb 7. népművelési tantárgy az agrár- és közgazdaságtudományi egyetemen

i áe tr vm fm

1966. február 19.

az iskolán kívüli népművelés szakember szükségletének kielégítésére újabb képzési formákat vezetnek be. a tudományegyetemen, pedagógiai főiskolákon rendszeresített népművelési tanszakok mellett a jövő tanévben más felsőoktatási intézmények is bekapcsolódnak a művelődésügy leendő dolgozóinak oktatásába. a gödöllői agrártudományi egyetemen és a közgazdaságtudományi egyetemen is bevezetik a népművelési alapismeretek oktatását. a jövő tanévtől kezdve mindkét helyen fakultatív alapon szervezett speciálkollégiumokat létesítenek, ahol pedagógiai, pszichológiai, szervezési tudnivalókkal ismerkednek meg a hallgatók./mti/

- . -

-4-

bb 8. egészségügyi alkalmassági vizsgálatok a felsőoktatási intézményekbe jelentkezők számára

i fe/tr-lm zs

1966. február 19.

az egyetemekre és főiskolákra pályázóknak az idén a felvételi vizsgák előtt alkalmassági orvosi vizsgán kell részt venniük. a vizsgálatot budapesten az ipari tanulók egészségvédelmi intézetének orvosai, vidéken pedig a szakorvosi rendelőintézetek munkaalkalmasságot vizsgáló megbízott orvosai végzik. az alkalmassági vizsgálatokkal kapcsolatban az ipari tanulók egészségvédelmi intézetének igazgatóságán a következőket mondták az mti munkatársának:

- a korábbi években a felsőoktatási intézményekbe jelentkező fiataloknál csupán az általános egészségügyi állapotot ellenőrizték, s azt nem vizsgálták, hogy a jelentkezőket testi felépítésük, adottságaik alkalmassá teszik-e egyetemi tanulmányaik elvégzése után a hivatásul választott pályára, annak munkakörnek a betöltésére, amelyre a szakképesítést megszerezték. ezért egyéni elbírálás alapján szakorvosok vizsgálják a különböző egyetemekre, karokra jelentkezők alkalmasságát. hangsúlyozni szeretnénk: nem azt vizsgáljuk, vajon a fiatal általában alkalmas-e az egyetemi tanulmányok elvégzésére, hanem azt, hogy a mintegy 300 szakma valamelyikére egészségileg rátermett-e.

- a mérnökök közül például a hidépítő és kéményépítő mérnököknek gyakran kell a magasban dolgozniok. erre a szakra tehát eleve alkalmatlanok azok, akik tériszonyban szenvednek, szédülésre hajlamosak. a vegyészmérnök-jelölteknel a keringési szervek abszolút épsége mellett elsősorban azt vizsgáljuk, mennyire fejlett szaglószerjük, jó-e szinérzékük - mert ez elengedhetetlen követelmény szakmájukban. a bőrérzékeny - ekcémára, bőrkiütésekre hajlamos - fiataloknak nem javasolhatjuk a vegyszerekkel való munkát.

a bányászmérnök pályára jelentkezőknél a testi-fizikai adottságokon kívül kiterjed a vizsgálat az idegrendszerre, az érzékszervekre, a légző- és mozgásszervekre. érzékszerveiknek például teljesen kifogástalanoknak kell lenniök ahhoz, hogy megfelelően alkalmazkodni tudjanak a föld mélyében a rossz látási viszonyokhoz, könnyen elviseljék a nedves, sokszor páradus levegőt, a szokatlan testhelyzetben végzett munkát.

/folyt.köv./

8.35/a

- 5 -

bb 8. /egészségügyi....1.folyt./-lm

az élelmiszeriparba pályázóknál alkalmasságot kizáró ok lehet például a krónikus bronchitisz, az asztma, a tbc, a szintévesztés, a túlzott bőrérzékenység és az ekcémára való hajlamosság. pedagógus pályára nem megfelelő az a jelölt, akinek testi fejlettsége átlagon aluli, vagy olyan testi hibája van, amely a mozgásban akadályozza. a gerincoszlopferdülés, a helyrehozhatatlan bokasüllyedés, ludtalp, a súlyosabb nagyothallás, a rossz látás, vagy a beszédhiba szintén kizáró ok. a fogorvosnak készülő fiatalnál, akinek hivatása gyakorlása közben sokat kell állnia, kizáró ok lehet a súlyosabb gerincferdülés, vagy a fixált bokasüllyedés. az állatorvos-jelölteknél különösen a fizikai adottságokat vizsgáljuk. a testnevelő tanár-jelölteknél a gyenge testi fejlettség és izomerő, a zenepedagógusoknál a karok és ujjak bármely mozgását korlátozó megbetegedése, illetve elváltozása **kizárja az alkalmasságot.**

az ipari tanulók egészségvédelmi intézete igazgatóságán hangsúlyozták: az alkalmasságot véleményező szervek munkájában a legfontosabb szempont, hogy a pályázót egészségi állapotának megfelelő egyetemi tanulmányokra javasolják, s nem az, hogy a továbbtanulni szándékozót kizárják az egyetemi oktatásból. a kizáró okok figyelembevételével a pályázóknak javaslatot tesznek, hogy az egyetemen belül mely ágazatra a legalkalmasabbak, hogy egyetemi tanulmányaik befejeztével teljesértékű munkát tudjanak végezni - balesetveszély és egészségártalom nélkül./mti/

--

bb 9. befutottak az év első szovjet kombájn-szállítmányai

1 kz-lm ká

1966. február 19.

együttesen több százmillió forint értékű mezőgazdasági gépipportunk jelentős részét a szovjetunióval bonyolítjuk le. az idei szovjet mezőgazdasági gép-import egyik legnagyobb tétele az az ezer szk-4 típusú gabonakombájn, amelyből ötszáznak már az első félévben, tehát az aratás kezdetéig meg kell érkeznie. a szovjet külkereskedelem pontosan teljesíti a szállítási feltételeket. a megrendelt 1 000 kombájnból 180 - előszállítmányként - már a múlt év végén megérkezett, további 100 pedig ezekben a napokban futott be, s indult nyomban utnak a mezőgazdasági üzemekbe. a szovjet fél tehát máris több mint a felét teljesítette az év első felére tervezett szállításoknak./mti/

--

mg

8.45/a

- 6 -

bb 10. ütészálló pvc-öntözőcsövek, műanyag kötözőgyűrűk a mezőgazdaságnak

1 szf/hné szb vg

1966. február 19.

a műanyagipari kutató intézet és a hungária műanyagfeldolgozó vállalat tökéletesítette a mezőgazdaságban használt pvc-öntözőcsöveket. az eddig gyártott csöveknek az a hátránya, hogy vasgyűrűvel, úgynevezett hidrofex csőkapcsolóval illesztik őket össze és a vaskarima gyakran összetöri a cső peremes csatlakozórészét. az új típusú csöveket, amelyeknek előállítását az idén kezdték meg, az eddiginél jóval erősebb úgynevezett ütészálló pvc-ből készítik, újfajta szerkesztő műanyag-csőkapcsolóval, amely nem töri össze a peremes csatlakozórészét. az új típusú öntözőcsöveket a műanyagipari kutató intézetben, valamint a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben sikerrel próbálták ki. tavasszal nagyobb mennyiséget adnak át belőle a földművelésügyi minisztériumnak tömeges kipróbálásra.

a műanyagipari kutató intézetben, a szőlőgazdaságok és a nagyzemelési gyümölcsösök részére a külföldről behozott, drága raffia-zsineg pótlására növénykötöző és rögzítő gyűrűket szerkesztettek műanyag hulladékból. a különböző méretű gyűrűk egyik oldala nyitott. a nyitott rész két egymáshoz záródó végének széthajlításával, egyetlen mozdulattal lehet a szőlővesszőt a karóhoz, vagy a lúgas támasztóhuzalához rögzíteni. szalagformájú, fogazott kötözőgyűrűt is készítettek, ezeknek egyik vége átbujtatható a másikon és a fogakkal tetszés szerinti méretben rögzíthető. a tarcali szőlészeti kutató intézet véleménye szerint a műanyag-kötözőgyűrűkkel sokkal gyorsabban halad a szőlőkötözés viszonylag lassu művelete, mint raffia-zsineggel, s emellett tetemes devizamegtakarítás érhető el. nagy haszna az is a műanyaggyűrűknek, hogy egy-egy darabot több éven át fel lehet használni. a kötözőgyűrűből a zöldségkertészetek is sokszázezret igényelnek. /mti/

m

--

9.05/a

- 7 -

PKK

bb 11. a gárdaörnagy szegedi barátai

vid tr szb fm

1966. február 19.

a szovjetunió dnyepetrovszki körzetéből levél érkezett szegedre kaminszkij nyugalmazott gárdaörnagytól, aki résztvett hazánk felszabadításában. a szovjet tiszt azt kérte, próbálják megtalálni régi szegedi ismerőseit, azt a családot, amelynél 1944. októberében néhány bajtársával együtt több hétig szállást talált, mert ismételtlen meg akarja köszönni az akkori szívélyes vendéglátását. a szegedi ismerősök lakcímét, nevét nem tudta, emléke is mindössze egy fénykép volt tőlük. ez a család gyermekét ábrázolja. a szovjetunióból érkezett fényképet, kaminszkij levelel együtt közölte a dél-magyarország című helyi napilap. a régi fotóról magára ismert láng jenné, született polgár erzsiket, a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat beruházási előadója. a huszonegy évvel ezelőtti kislány ma már asszony. szülei nyugdíjasok, akik még jól emlékeznek a náluk szállást talált szovjet tisztekre.

a szegedi család most levélben számol be a nyugalmazott gárdaörnagynak életük alakulásáról. megírják neki, hogy szívesen látnák vedégül most is, ha ismét ellátogatna szegedre. /mti/

--

bb 12. erőművek üzemeltetése távszabályozással, óriás-
gépegységek termelésbe állítása - a villamosenergiaipar
műszaki fejlesztési feladatai

i szf/gk szb vg

1966. február 19.

tavalyelőtt még 1851 megawatt volt a hazai villamosenergia-rendszer évi csúcsterhelése, a múlt évben pedig már kétfelével túlhaladta a 2000 megawattot. a népgazdaság az idén még fokozottabb igényeket támaszt a villamosenergia-iparral szemben: tovább kell növelnie az elektromos energia termelést és 2190 megawatt körüli csúcsterhelésre kell felkészülnie. ezért az iparág gazdag műszaki fejlesztési programot hajtott végre.

a program középpontjában három óriásgépegység üzembehelyezése áll. az elsőnek, a százhalombattai dunamenti hőerőmű 4. számú, 150 megawattos szovjet gyártmányú blokkjának próbája küszöbön áll, rövid időn belül sor kerül párhuzamos kapcsolására, majd a próbáüzem megkezdésére. még ebben az évben kipróbálják százhalombattán a második szovjet óriásgépet is, az erőmű 5. számú, 150 megawattos blokkját.

/folyt.köv./

9.10/a^m

- 8 -

Mta

bb 12. /erőművek üzemeltetése... 1. folyt./- szb

a 4-es százhalombattai géppel csaknem egyidőben kezdi meg kísérleti üzemét a bányai erőmű első hazai tervezésű és gyártású 100 megawattos gépegysége.

az iparág kiemelt műszaki feladatai közé tartozik a villamosenergia-rendszer távközlő berendezéseinek gyökeres rekonstrukciója. elavultak ugyanis a villamosenergia távközlő hálózat berendezései, amelyek segítségével a nemzetközi távvezetékek révén összeköttetést biztosítanak a baráti országok nemzetközi rendszerének prágai központjával is. a magyar villamos művek és az iparág más szervei már hozzáfogtak, hogy megoldást keressenek a vívőfrekvenciás távközlő hálózat felújítására és átalakítását még ez évben megkezdhesék. igen intenzíven foglalkoznak a régi tótyorú-szerű távjelző gépek kicserélésével és új szabályozó berendezések bevezetésével. a villamosenergiaipari kutató intézetben kidolgoztak egy erőművi távvezető berendezést eta néven. a hozzávaló távmérő és jelátviteli segédeszközök ugyancsak elkészültek. a próbáüzem befejeződött és a közeljövőben elkezdődik néhány erőmű üzemeltetése távvezető szabályozással. két másik nagy jelentőségű berendezés, a fértis 1. és a fértis 11. félvezető távjelző, távmérő és távvezető, illetőleg adatközlő berendezés kipróbálása most van folyamatban. a digitális adatgyűjtő berendezést az oroszországi hőerőműben helyezik üzembe. dolgoznak turbinák automatikus indításának előkészítésén is. ugyancsak az ideai műszaki fejlesztési feladatok közt szerepel a villamosenergiaipar üzemvitelének automatizálása. tervezik, hogy kezelőszemélyzet nélküli kapcsoló állomásokat rendeznek be. ezek az állomások digitális technikájú készülékekkel távolról irányítják a hálózat működését. /mti/

--

bb 13. szőnyeg szőrmehulladékból

vid lk szb ki

1966. február 19.

a tiszazug kis községének, öcsödnek asszonyai, lányai panofix és más szőrmehulladékból készítenek ugynevezett merino 2. szőnyeget. ebből a szőnyegből minden mennyiséget átvinnének a külföldi cégek, készítésének azonban a hulladék mennyisége határt szab. az öcsödi szőnyegszövők készítményei egyiptomban is ismertek. a ganz-mávg-ban készülő export motorvonatok elsőosztályú kocsijainak padlóját öcsödi asszonyok kék perzsaszőnyegei fedik. /mti/

--

92
9.20/a

- 9 -

Mta

bb 14. új kísérleti, típus- és tanulmánytervek a mezőgazdasági építészetben

i ie szb ká

1966. február 19.

harmincöt féle állattartó épület tippsterve készül el az idén az agrotev-ben. az új épülethez már kizárólag a tippstervező intézetben tervezett univerzális mezőgazdasági vázszerkezetet használják. az előregyártott acél- vagy vasbeton-szerkezetek alkalmazása nagymértékben megkönnyíti, szinte „iparszerűvé”, teszi a mezőgazdasági építkezést. az új tippstervekkel egyben bővül is az építkezni szándékozó mezőgazdasági üzemek rendelkezésére álló választék.

a belső, üzemeltetési technológia korszerűsítésére az agrotev számos kísérleti és tanulmányterven dolgozik. ezekben már összegezik a hazai állattenyésztési, biológiai kutatások újabb eredményeit és a széleskörű külföldi tapasztalásokat is. elsősorban azoknak az állattenyésztési ágazatoknak az épületeivel foglalkoznak, amelyek a következő időszakban valószínűleg gyorsabb ütemben fognak fejlődni. tanulmánytervet készítenek például a nagyüzemi szarvasmarhatenyésztő telepek központi takarmányos-helyiségére és tejfeldolgozásra is alkalmas tejházára, s kísérleti terveket dolgoznak ki az új típusu borjunevelőkhöz és növendékmarha-istállókhöz. egy másik tanulmányterv a komplett nagyüzemi juhtenyésztő telepek kialakításához szolgál majd alapul.

az agrotev egyik kísérleti terve alapján a nádudvari vörös csillag tsz-ben rövidesen felépül egy 3600 férőhelyes sertéshizlalda. ebben különféle új technológiai megoldásokat és gépeket próbálnak ki; a trágyalevet például az egész telepről csatornahálózattal, hidraulikus uton a közeli legelőkre vezetik. ez lesz az egyik első olyan kísérleti mezőgazdasági épület, amelyet a most kialakuló új rendszerrel minősítenek: egy évi üzemeltetésének tudományos pontossággal összegyűjtött és értékelt tapasztalatai alapján készítik majd el az épülettípus végleges tervét. /mti/

9.27/a^m

- 10 -

Ma

bb 15. vendégszereplésre indul a pécsi balett

vid gg-lm fm

1966. február 19.

a pécsi balettegyüttes több vidéki városban vendégszerepel: február 21-ével kezdődően kapuvárt, sopront, kőszegre és tatabányát keresi fel műsorával. repertoárján vivaldi „etüdök kékhén”, szokolay: „az iszonyat balladája”, és vujicsics „változatok egy találkozóra”, című táncjátéka szerepel. az együttest a budapesti máv szimfónikus zenekar kíséri. márciusban szombathelyre is ellátogat a pécsi balettegyüttes. /mti/

bb 16. meghívás lahti hatvantagu férfikórusának

vid gg-lm fm

1966. február 19.

a pécsi városi tanács vb meghívta a finn testvérváros, lahti 60 tagu férfikórusát a 2. országos kamarakórusfesztiválra, amelyet pécsen rendeznek meg április 16-18. között. a fesztiválon 18 együttes vesz részt és a már ismert kórusműveken kívül több új szerzeményt is előadnak. a lahtii férfikar - a pécsi hangversenyen kívül - szigetvárott és hárkányban is vendégszerepel. /mti/

bb 17. új futószalagon, újfajta női cipők

vid lk-lm ki

1966. február 19.

a szegedi cipőgyárban készülő divatos női cipők iránt évről-évre növekszik a külföldi kereslet. a tavalyi 860 000 pár helyett az idén egymillió párat gyártanak, nagyobb részben exportra.

a termelés növelésére saját erőből új futószalagot készítettek. a sínáron körbefutó, 64 méteres, négyszintes szalagról naponta félezer cipő kerül le, ennyivel nőtt az üzem napi termelése.

az új szalagon az ugynevezett sling-pumps cipők sorozatgyártását kezdték meg. ezekből a sarokfelőli részükön nyitott, tüsarku körömcipőkből rövidesen eljut az első szállítmány afrikába, majd skandináviába. /mti/

9.30/a

- 11 -

Ma

bb 18. a vidék legnagyobb szállodájává bővítik a győri vörös csillag-szállót

vid lk szb ki

1966. február 19.

a győri vörös csillag-szálló bővítése már a korábbi években megkezdődött és jelenleg 118 szobájában 235 vendéget helyezhetnek el. a harmadik ötéves terv végére kétszeresére bővül a szálló befogadó képessége. a jelenlegi épülethez száztíz szobából álló szárnyat építenek. az elkészülő szálló külső megjelenésében is disze lesz Győr belvárosának. /mti/

--

bb 19. kiállítja legújabb gépét a budapesti nemzetközi vásáron az esztergomi marógépgyár

vid lk szb ki

1966. február 19.

különleges gép nullszériájának gyártását kezdik meg az idén az esztergomi marógépgyárban. az mm 320-as elektrohidraulikus másoló marógép első három darabját az év végéig kell elkészíteniük. a gyár dolgozói azonban vállalták, hogy két gépet - egymillió forint értékben - terven felül gyártanak és az egyiket bemutatják a budapesti nemzetközi vásáron.

az új gépet Kovács László, az üzem egyik fiatal mérnöke tervezte. már a kísérleti példány olyan tökéletes volt, hogy mintapéldányként fogadták el. gyártása sok érdekes feladatot ad az üzem dolgozóinak. több olyan berendezést építenek bele, amelyet még nem alkalmaztak. a gép vezérlő szerkezetében például 80 félvezető van. ide érkeznek a tapintó által felfogott jelek, s innen megy elektronikus úton a parancs a feladatot végrehajtó hidraulikus berendezésekhez. a gép legkülönlegesebb része az úgynevezett hidraulikus fűvókás erősítő. ezt a rakétatechnikában már alkalmazzák ugyan, de kereskedelmi forgalomban még külföldről sem szerezhető be. a berendezést az üzem kollektívája a szerszámgépfelkészítő intézettel közösen készítette el. az új gép, ha elindítják, emberi kéz érintése nélkül dolgozza végig a munkadarabot. fém, fát vagy bármilyen szilárd tárgyat három dimenzióban munkál meg és jól bírja a világszerte használt legmagasabb megmunkálási sebességet.

a hidraulikus másolómaróval hatezer órán át dolgoztak az esztergomi gyárban és kiválóan bevált. most teljesen szétszedték és alkatrészeit megvizsgálva, a tapasztalatokat hasznosítva készítik a vásárra kerülő gépet. /mti/

--

m

9.35/a

- 12 -

MB

bb 20. iskolai büféket állítanak fel a vas megyei földművelőszövetkezetek

vid ká/sk-lm la

1966. február 19.

vas megyében a földművelőszövetkezetek szolgáltatói tevékenységük további javítása, bővítése érdekében széleskörű közvéleménykutatást rendeztek. ennek során több helyen kérték, hogy állítsanak fel az iskolákban büféket, ahol a tanulók tizorait, tejet, kakaót, édességet, üdítő italt, sőt fűzeteket, írószerszámokat is vásárolhatnak. a kérésnek eleget téve több nagyobb iskolában megkezdte működését az iskolabüfé. új kezdeményezésként a káldi kisvendéglő a tanítási szünetekben friss lángost visz az iskolába a tanulóknak. /mti/

--

bb 21. ötven éves a szombathelyi munkás horgász egyesület

vid ká/sk-lm la

1966. február 19.

az idén ünnepli fennállásának 50 éves jubileumát a szombathelyi munkás horgász egyesület. a jelenleg 360 tagu egyesületben munkások, orvosok, mérnökök, tisztviselők hódolnak szenvedélyüknek. területükön a rábából és mellékfolyóiból az elmúlt évben 60 mázsa pontyot, süllőt, harcsát, márnát, pisztrángot, angolnát fogtak ki. az egyesület tagjai emellett tervszerűen halasítanak is, s ikerváron egy ivadéknevelő tavat tartanak fent. a tagdíjak jó részét erre a célra fordítják. ezenkívül rendszeresen irtják a folyókban, patakokban a káros vízzinóvényzetet. gondoskodik az egyesület a horgászutánpótlásról is. a nyáron mintegy 100 uttörőt visznek a nicki és a rábakovácsi horgásztanyákra, s megismertetik velük a horgászat fortélyait. az egyesület a fél évszázados jubileum alkalmából horgászkiállítást rendez szombathelyen. /mti/

--

bb 22. ujszerű „helyesírási gyakorlat”, szegeden

vid sk-lm fm

1966. február 19.

a szegedi madách utcai általános iskola diákjaiból - érdekes céllal - 18 tagu brigád alakult, amely a város utcáin, többek között a kirakatokban kifüggesztett plakát- és reklámszövegeket, hirdetésekét nézi át rendszeresen. a szövegeket szerkesztők nem túl nagy dicsőségére eddig mintegy 600 helyesírási hibát fedeztek fel a gyerekek. a legtöbb hibát - számszerint 166-ot szücs Mária 6./b osztályos tanuló jegyezte fel. az ujszerű helyesírási gyakorlat eredményeként már több helyen javították a hibás feliratokat. /mti/

--

.6
9.42/a

- 13 -

MB

bb 23. másfélmillió tonna kő a dél-dunántúli kőbányákból

vid Lk szb ki

1966. február 19.

a komlói központtal működő dél-dunántúli kőbányákban termelt kő mennyisége az idén először meghaladja a másfélmillió tonnát. a kő legnagyobb részét utépítéshez szállítják, de tekintélyes mennyiségű ipari mészkövet kapnak a cukorgyárak és a kohászat is. a növekvő igények kielégítésére az üzemek korszerűsítésével, bővítésével készülnek fel. nagyharsányban már kibővítették az állomást, amely így alkalmas lesz a jelenleginél jóval több, évi 700 000 tonna kő elszállítására. további feladat az őrlőmű, a transzformátorház építése. már vagonszámra érkeznek a gépek az ndk-ból és nyugat-németországból, s ezek szerelését a nyáron kezdik meg. a bánya új üzemének termékét, a mészkőlisztet a mezőgazdaság hasznosítja majd. komlón az aszfaltút építéshez szükséges nemeszuzalék termelését növelik. ezért házi tervezés és kivitelezés alapján kisebb bővítést vezetnek. ugyancsak komlón tanulmányterv készül a szállítás módjának megváltoztatására. a jelenlegi kisvasuti szállítás ugyanis zavarja a város fejlesztését, a lakosság nyugalma. ez év tavaszára kidolgozzák a polgárdi kőbánya rekonstrukciójának programját, ami két év alatt valósul meg. a beruházás során a kimerült, elavult kohókő bányát új helyre telepítik, hogy korszerűbb módszerekkel, gazdaságosabban termelhesse. /mti/

--

bb 24. folyadék szintmérés radioizotóppal

vid Lk szb ki

1966. február 19.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet radioizotóp laboratóriumának munkatársai barcánfalvi ferenc mérnök irányításával érdekes kísérletsorozatot végeztek a hazai gyártmányú radioizotópos műszer vegyipari alkalmazására. a berendezést a péti nitrogénművekben szerelték fel és ezzel oldják meg a tartályokban levő folyékony ammónia szintjének mérését. korábban erre a célra kazánvízszint jelző műszert alkalmaztak, ez azonban gyakran meghibásodott és a szakemberek nem egyszer téves adatokat kaptak. a műszer izotópsugarakkal valósággal „átvilágítja”, a tartályt és mutatja a folyadék szintjét. ennek megfelelően szabályozhatják a feltöltést.

az új műszert a helyszínen próbák után üzemszerűen alkalmazták. /mti/

--

9.50/a

- 14 -

mti

bb 25. urh rádióközpont a nagyalföldi kőolajfurási üzemenél

vid Lk-Lm ki

1966. február 19.

a nagyalföldi kőolajfurási üzem kutatócsoportjai az ország számos pontján dolgoznak. az összeköttetés megjavítására az idén hradó-láncot alakítanak ki. a vállalat valamennyi üzemegységét, furópontját és a szolnoki központot urh adó-vevő berendezéssel szerelik fel. ezenkívül több készletlét kocsit is ellátnak hradástechnikai eszközökkel. így az üzemegységek és az igazgatóság bármikor kapcsolatot tud teremteni. /mti/

--

bb 26. folytatják a hortobágyi halastavak rekonstrukcióját

vid ká/sk-Lm La

1966. február 19.

tavaly 3,000.000 forintos beruházással megkezdtek a több mint 7000 holdas hortobágyi halastavak rekonstrukcióját. a munkát ebben az évben folytatják, majd négy-öt esztendő alatt elkészülnek a teljes felújítással. sürgősségi sorrendet állapítottak meg: az első szakaszban a töltéseket állítják helyre, a gátakat erősítik, mélyítik a halágyakat, kiirtják az elburjánzott nádat és gyékényt. a későbbiek során korszerűsítik a tavak közötti szállítását, amit javarészből kisvasúttal bonyolítanak le, raktárakat, szolgálati lakásokat építenek. jelenleg 220-230 vagon körüli a pusztai halastavak évi „termése”, a korszerűsítés befejezésével ezt a hozamot nagymértékben emelni tudják. /mti/

--

bb 27. új létesítmények szombathely peremkerületeiben

vid tm-Lm fm

1966. február 19.

új létesítményekkel gazdagodik szombathely hét peremkerülete. a harmadik ötéves tervidőszakban megoldják többek között a vízellátási problémákat. szállásban 5.3 millió forintos költséggel nyolc tantermes iskola épül, ahova majd főként a kiszakótelepi gyerekek járnak. e fiatal városrészben az ifjúsági lakásépítési akcióban 300 otthont építenek. szentkirály négytantermes iskolát kap. az árvizkárt szenvedett, korszerűtlen oladi tanintézetet félmillió forintos költséggel felújítják. korszerűsítik, bővítik a villanyhálózatot. most fejezték be a hálózat 2.5 kilométeres meghosszabbítását, ami zömmel a külvárosi utcákba, új házakba viszi el a villanyfényt. véglegesen eltűntetik a városnak 18 millió forint kárt okozott 1965-ös árvíz nyomait, amely főleg az északi peremkerületeket sújtotta. /mti/

--

9.55/a

- 15 -

mti

bb 28. ifjúsági parkok sátoraljaujhelyen

vid tm szb fm

1966. február 19.

sátoraljaujhelyen május 1-én nyitják meg az új ifjúsági parkot, amelynek háromholdas területén sétányokat, rózsakerteket alakítanak ki, továbbá hintával, lubickolóval, homokozóval és forgókkal ellátott játszótérrel létesítenek. a sétányokon - a tervek szerint - felállítják majd 2. rákóczi ferenc, lórántffy zsuzsanna és munkácsy mihály mellszobrát. a park építését a lakosság több mint 300 000 forint értékű társadalmi munkával segítette.

tavasszal a város dolgozóinak összefogásával újabb nagyrányu parkosítás kezdődik, mintegy 14 holdas területen, ahol első sorban a fiatalok részére biztosítanak szórakozási és sportolási lehetőséget. a tervek szerint az új parkban labdarugó, atlétikai, röplabda- és kosárlabda-pályákat létesítenek. /mti/

--

bb 29. a frontfejtés eredménye: 10 tonnára nőtt a műszakonkénti teljesítmény a bauxitbányákban

vid lk szb ki

1966. február 19.

a bakonyi bauxitbánya malomvölgyi üzemében egy évvel ezelőtt kísérletezték ki, hogy a könnyűfém alapanyagának bányászatanál hogyan alkalmazhatják a frontfejtést. a szénbányászatanál elterjedt módszer nagy előnyének látják a szakemberek a koncentráltabb termelést és reményeket fűztek a biztosítási költségek csökkentéséhez is. a frontfejtésben ugyanis a faácsolatok helyett széleskörűen alkalmazhatják a fémtámokat, amelyek minden szempontból gazdaságosabbak. a kísérletek tapasztalatai alapján a halimbai és a határvölgyi üzemben megkezdtek a termelést frontfejtéssel, s ennek tapasztalatait most összegezték a szakemberek.

a bányamérnökök szerint különösen a teljesítmény növelésénél értek el jó eredményeket. a műszakonkénti fejtelési teljesítmény 7,3-ról 10 tonnára nőtt, ami azt jelenti, hogy egy-egy munkahelyről naponta hetvenöt tonnával több ércet küldenek felszínre. megtakarítást értek el a korszerű biztosítóelemek alkalmazásával is. a frontfejtés 40-50 méter hosszú és gépesítése is korszerű. a lerobbantott ércet rakodógépek továbbítják a csillékbe. egyes helyeken lehetőség nyílik kaparószalagos szállításra is.

a halimbai és a határvölgyi üzemekben a napokban újabb két frontot nyitottak s ezzel négyre nőtt a hasonló módon kialakított munkahelyek száma. /mti/

--

n

10.02/a

- 16 -

KK

bb 30. olajtüzelésű hőerőmű épül a szerencsi cukorgyárban

vid lk szb ki

1966. február 19.

a szerencsi cukorgyárban korszerű hőerőmű épül. az új energiatermelő telepen két olajtüzelésű kazánt, ugyanannyi turbinát és generátort szerelnek fel. ezek segítségével naponta 64 tonna gőzt és villamosenergiát termelnek. a berendezések nagy részét már összeszerelték. így az őszi hónapokban a kis erőműben - amely az országos hálózatba is termel majd villamosenergiát - megkezdhetik a termelési próbákat. /mti/

--

bb 31. műszaki klubok a zalai állami gazdaságokban

vid ká/sk szb ká

1966. február 19.

a mezőgazdasági termelés hatékonyságának fokozására szakbizottságokat és műszaki klubokat alakítottak a zalai állami gazdaságokban. a cél az, hogy tökéletesítsék a különféle termelési technológiákat és alkalmazzák a tudományos kutatások legújabb módszereit. a klubokban tapasztalatcseréket szerveznek, műszaki és tudományos előadásokat hallgatnak, műszaki és technikai bemutatókat rendeznek a termelőszövetkezetek számára. a műszaki klubok törekvései közé tartozik a szocialista brigádmozgalom elterjesztése a mezőgazdasági üzemekben. /mti/

--

bb 32. pótolják a szőlő-gyümölcsösök járulékos beruházásait - nagyüzemi szőlőfeldolgozók épülnek a baranyai borvidékeken

vid ká/sk szb ká

1966. február 19.

a szőlő- és gyümölcstermelő baranyai közös gazdaságok elkészítették a harmadik ötéves terv időszakára szőlő telepítési tervüket. eszerint 1970-ig 300 holdon ültetnek szőlőt és 600 holdon gyümölcsöst, ami csupán egyharmada az előző ötéves terv alatt betelepített területnek. a telepítés ütemének csökkentése azért vált szükségessé, mert a legtöbb helyen nem valósultak meg a járulékos beruházások és emiatt a művelési munkák, valamint a termés betakarítása, feldolgozásának nehézségeibe ütköznek. /folyt.köv./

10.07/a m

- 17 -

KK

bb 32. /pótolják... 1. folyt./- szb

mindezt a harmadik ötéves terv során pótolják: 1970-ig 15 000 000 forintot költenek a termelőszövetkezetek a szőlő- és gyümölcsstermeléssel kapcsolatos építkezésekre, gépesítésre. többek között hat nagyüzemi szőlőfeldolgozó, körülbelül 5 000 hektoliter bor befogadására alkalmas tárolótér és 16 permetlékeverő torony épül a villány-szilósi, a mohácsi és a szigetvári borvidéken. a megye két legnagyobb szövetkezeti szőlőgazdaságában - a siklósi magyar-bolgár testvériség és a villányi új alkotmány tsz-ben - már befejezéséhez közeledik az új feldolgozó építése és az ideiglenes szüretre üzembe is helyezik. villányban az új borpince építéséhez is hozzáfogtak. a nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező termelőszövetkezetekben 18 vasszerkezetű szin épül a termés osztályozására és csomagolására. /mti/

--

10.10/a

bb 33. megindul a hajózás a balatonon

j-lm vg

1966. február 19.

a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy további kedvező időjárás esetén február 22-én kedden a sílfok-balatonfüred-tihany és fonyód-badacsony közötti hajójáratokat, továbbá a tihanyi rév-szántód-rév közötti kompjáratot menetrend szerint megindítja. /mti/

--

11.30/a

- 18 -

me

bb 34. időjárásjelentés

gg szb

1966. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, szombaton 13 órakor:

az enyhe idő tovább tart

nyugat-európában egy nagy kiterjedésű atlanti óceáni ciklon délkeleti, keleti oldalán a szárazföldünk fölé áramló enyhe, páradús levegő tavaszias, szeles, sokfelé csapadékos időjárást okoz. közép-európában, olaszországban és a balkán-félszigeten csendes, a reggeli órákban többfelé ködös, az évekhez képest enyhe idő van. európa keleti felén is tovább tart a lassú enyhülési folyamat. kontinensünk leghidegebb része skandinávia és az északi jeges tenger partvidéke.

hazánk fölött tegnap változóan felhős volt az ég. általában 5-8 órán át sütött a nap. az északnyugati határvidéken és a tiszántúlon néhány helyen esett kisebb eső, mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet általában 9-15, az északkeleti határvidéken csak 6-9 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán mínusz 1 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő, ma folytatódott a változóan felhős, a reggeli órákban párás, helyenkint ködös idő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, 6,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, a reggeli órákban helyenkint ködös idő. vasárnap a déli óráktól kezdve, elsősorban a dunántúlon eső, záporosó lehet. ma mérsékelt, helyenkint élénk, holnap országszerte megélénkülő déli - délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2 - plusz 7 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: általában 10-15 fok között, a ködös területeken kevéssel 10 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 509 centiméter. /mti/

--

13.15/a

- 19 -

me

bb 32. /pótolják... 1. folyt./- szb

mindezt a harmadik ötéves terv során pótolják: 1970-ig 15 000 000 forintot költenek a termelészövetkezetek a szőlő- és gyümölcsstermeléssel kapcsolatos építkezésekre, gépesítésre. többek között hat nagyüzemi szőlőfeldolgozó, körülbelül 5 000 hektoliter bor befogadására alkalmas tárolótér és 16 permetlékeverő torony épül a villány-szilósi, a mohácsi és a szigetvári borvidéken. a megye két legnagyobb szövetkezeti szőlőgazdaságában - a siklósi magyar-bolgár testvériség és a villányi új alkotmány tsz-ben - már befejezéséhez közeledik az új feldolgozó építése és az ideai szünetre üzembe is helyezik. villányban az új borpince építéséhez is hozzáfogtak. a nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező termelészövetkezetekben 18 vasszerkezetű szin épül a termés osztályozására és csomagolására. /mti/

--

10.10/a

bb 33. megindul a hajózás a balatonon

j-lm vg

1966. február 19.

a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy további kedvező időjárás esetén február 22-én kedden a síófok-balatonfüred-tihany és fonyód-badacsony közötti hajójáratokat, továbbá a tihanyi rév-szántód-rév közötti kompjáratot menetrend szerint megindítja. /mti/

--

11.30/a

- 18 -

me

bb 34. időjárásjelentés

gg szb

1966. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, szombaton 13 órakor:

az enyhe idő tovább tart

nyugat-európában egy nagy kiterjedésű atlanti óceáni ciklon délkeleti, keleti oldalán a szárazföldünk fölé áramló enyhe, páradus levegő tavaszias, szeles, sokfelé csapadékos időjárást okoz. közép-európában, olaszországban és a balkán-félszigeten csendes, a reggeli órákban többfelé ködös, az évekhez képest enyhe idő van. európa keleti felén is tovább tart a lassu enyhülési folyamat. kontinensünk leghidegebb része skandinávia és az északi jeges tenger partvidéke.

hazánk fölött tegnap változóan felhős volt az ég. általában 5-8 órán át sütött a nap. az északnyugati határvidéken és a tiszántulon néhány helyen esett kisebb eső, mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet általában 9-15, az északkeleti határvidéken csak 6-9 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán mínusz 1 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma folytatódott a változóan felhős, a reggeli órákban párák, helyenkint ködös idő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, 6,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párák, a reggeli órákban helyenkint ködös idő. vasárnap a déli óráktól kezdve, elsősorban a dunántulon eső, záporosó lehet. ma mérsékelt, helyenkint élénk, holnap országszerte megélénkülő déli - délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2 - plusz 7 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: általában 10-15 fok között, a ködös területeken kevéssel 10 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 509 centiméter. /mti/

--

13.15/a

- 19 -

me

bb 35. kiállítás az uthalózat fejlesztésének tudományos módszereiről és eredményeiről

t tz/gk-lm vg

1966. február 19.

Szombat délelőtt a technika házában megnyílt az építőipari és közlekedési műszaki egyetem utépitési tanszéke, az utügyi kutató intézet és az ut-, vasutervező vállalat közös kiállítása „tudományt utjaink fejlesztéséért”, címmel. A közlekedéstudományi egyesület által rendezett kiállítás azokat az erőfeszítéseket mutatja be, amelyekkel ez a három szorosban együttműködő intézmény igyekszik minél nagyobb mértékben hasznosítani munkájában a műszaki tudományok rohamos fejlődését.

Nemcsak az egyetemi hallgatók díjnyertes pályaművein és a budapesti közúti forgalmat kapcsolatos vizsgálataikról beszámoló táblázatokon ismerhető fel ez a törekvés, hanem a kiállítás minden tábláján, makettjén és modelljén.

Az utügyi kutató intézet például bemutat többek között egy most kipróbálás alatt álló újfajta fényvisszaverő anyagot, az ilyen anyaggal bevont jelzőtáblák mindig annak a kocsinak a számára válnak világítókká, amelyeknek reflektorából fény esik rájuk. Az intézet bemutatja azokat az üvegszállal erősített poliészter „vezető oszlopokat”, és korlátokat, amelyekkel a régifajta kerékvetőköt és korlátokat kívánják helyettesíteni. Egyik térképük azt mutatja meg, hogy az intézet javaslatára milyen hazai útvonalaink válnak rövidesen e vagy f jelzésű nemzetközi utakká.

Az utaterv kiállítása ut- és hidtervező munkájuk fejlődéséről ad számot, nagyrészt már megépített létesítmények képein, modelljein, tábláik végigvezetik a szemlélőt azon a 15 esztendő fejlődésén, amely a makedám utak korszakából az autópályák építéséig vezetett. Kiállításuk átfogó képet ad az általuk tervezett hazai és külföldi hidakról, a földalatti vasút építéséről és az utépitő munkálatok végeztetése terén elért eredményeiről.

A kiállítást több száz kutató, tervező és kivitelező szakember, számos egyetemi oktató és egyetemi hallgató jelenlétében precházka miklós, a közúti főigazgatóság osztályvezetője nyitotta meg, a kiállítás anyagát pedig páczelt ferenc, az utügyi kutató intézet osztályvezetője ismertette.

A kiállítás február 26-ig tekinthető meg naponta 9 és 19 óra, illetve 26-án 9 és 15 óra között. /mt1/

13.20/a

- 20 -

bb 36. megkoszorúzták Kun Béla emléktábláját szombathelyen
vid gk szb fm
1966. február 19.

Kun Béla születésének 80. évfordulója alkalmából szombaton koszorúzási ünnepséget rendeztek szombathelyen, ahol a magyar tanácsköztársaság kimagasló vezetője 1919. május 21-én beszédet intézett a város dolgozóihoz. A köztársaság tér 15. számú ház erkélyéről elhangzott beszéd emlékét márványtábla örökíti meg. Az emléktáblát megkoszorúzták a városi pártbizottság, a városi tanács vezetői és a veteránok képviselői. /mt1/

bb 37. belföldi turnékra készül a pécsi balett - sajtótájékoztató a zeneművészek házában
t ol/lk szb fm
1966. február 19.

Szombaton a zeneművészek házában dr. várhegyi tiber, az országos filharmónia szervezési osztályának vezetője és eck imre, a pécsi nemzeti színház balettigazgatója sikeresnek ígérkező kezdeményezésről tájékoztatta a sajtó munkatársait.

Az érdekelt szervek a budapesti MÁV szimfonikusok zenekarának vezetésével közösen elhatározták, hogy több vidéki városra kiterjedő turnét szerveznek a pécsi balett részvételével. Az első sereget lebonyolítására február 21-24 között kerül sor, amikor a pécsi együttes kőszeg, sopron, kapuvár és tatányára közönségének mutatja be vivaldi: etüdök kétként, szokolai: az iszonyat balladája és vujicsics: változatok egy találkozásra című művéből összeállított műsorát. A második turnéra a tervek szerint áprilisban kerül sor, főbb állomásai borsod megye városai lesznek. Májusban nyíregyházára, karcagra, debrecenbe, kecskemétre, továbbá békés csongrád megyébe látogatnak el.

tervezik, hogy - a turnék sikere esetén - a továbbiakban is rendeznek hasonló belföldi vendégszerepléseket. A műsorokat a lehetőség szerint úgy válogatják össze, hogy a balett-kedvelők keresztmetszetet kapjanak az együttes működéséről, művészténeke sokoldalúságából. Egyébként csak ott rendeznek előadásokat, ahol a teljes értékű produkció bemutatásának technikai feltételei biztosítottak. Az előadások zenekari kíséretét a budapesti MÁV szimfonikusok együttesének tagjai szolgáltatják. /mt1/

13.35/
13.25/a

- 21 -

me

bb 38. halálos közlekedési baleset

fe sk-lm zs

1966. február 19.

a heves megyei apc községben gajdán sándor, 39 éves magánfuvaros ittasan hajtotta kétfogatu lovas kocsiját és elgázolta özvegy fark jánosné 70 éves apci-lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség gajdán sándort előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

bb 39. Leszurta férjét

fe/lm zs

1966. február 19.

a szolnok megyei rendőr-főkapitányság emberölés büntette miatt eljárást indított balogh imréné, 50 éves törökszentmiklósi lakos ellen. baloghné ittasan szóváltásba keveredett 65 éves férjével és az idős embert egy konyhakéssel mellbeszurta. a szerencsétlen férfi olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. baloghnét a szolnok megyei rendőr-főkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

bb 40. szakszervezeti vezetők az indonéz nagykövetségen

gk-lm zs

1966. február 19.

szombaton brutyó jános, a szot elnöke továbbá a szot elnökségének több tagja fölkereste az indonéz köztársaság budapesti nagykövetségét. átadták a nagykövetnek a szot elnökségének sukarno köztársasági elnökhöz írt levelét, amely hangot ad a magyar szervezett dolgozók mély aggodalmának és tiltakozásának az indonéziában lejátszódó események és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom elismert vezetője, njene elleni igazságtalan per miatt./mti/

13.30/a

- 22 -

bb 41. tavaszi békedemonstráció - szolidaritás vietnammal - tudományos békekonferenciák - határtalálkozók - az országos béketanács idei terveiről

i di/gk-lm zs

1966. február 19.

a következő hetekben, hónapokban rangos feladatok megoldására, a béke ügyének még következetesebb, sokoldalubb szolgálatára szelítja segítőtársait az országos béketanács. most kidolgozott részletes munkaprogramja azt igéri, hogy béke-mozgalmunk 1966-ban is méltón kiveszi részét a békeszerető embermilliók világméretű összefogásából, a háborus gyújtogatók, az agresszorok megfékezésére kibontakozott akciókból.

az idén is megrendezik a béke magyar híveinek immár hagyományos tavaszi demonstrációját, amelynek fórumán a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszust köszöntő, előkészítő hónapok óta esztendőről esztendőre két-két és félmillió ember, társadalmunk minden rétegének képviselője foglalt állást korunk nagy kérdéseiben, a béke, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népek igazságos ügye, a társadalmi haladás mellett. a május 9-én megnyíló eseménysorozatot megelőző napokban ünnepi ülést tart az országos béketanács. megemlékezik a fasizmus fölött aratott győzelem évfordulójáról és felhívással fordul a városok és falvak lakóihoz: adjanak ismét meggyőző bizonyítást arról, hogy nemcsak a maguk sorsáért, boldogulásáért, hanem az egész világ békéjéért is felelősséget éreznek. ezt követően az ország minden megyéjében békenagygyűléseket és baráti találkozókat tartanak, majd csoportos beszélgetések és kisebb-nagyobb más összejövetel, valamint kiállítások százain méltatják a békeszerető embermilliók összefogásának jelentőségét és adnak hangot népünk békeakarátának. a népfrontbizottságok, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselőiből mind a megyékben, mind budapesten - általában márciusban, illetve április első napjaiban - előkészítő bizottságokat hívnak életre, amelyek kidolgozzák az akció helyi programját és a különböző feladatok megoldását is szervezik, irányítják.

az eseménysorozat időszakában az országos béketanács tudományos bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága neves közéleti személyiségek és szakemberek részvételével vitát rendez az európai biztonságról és a német kérdéstről. az országos béketanács kezdeményezésére a mozikban felújítják azokat a haladó filmeket, amelyek a művészet nyelvén a fasizmus, a háború, a faji megkülönböztetés ellen, a béke mellett foglalnak állást.

/folyt.köv./
13.55/a

- 23 -

bb. 41. /tavaszi...folyt./-lm

több helyütt határtalálkozókat rendeznek, néhány megyéből pedig a béke és barátság-vonalat indítanak a szovjetunióba. a tervek szerint az év első felében összehívják a magyar művészek béketalálkozóját. ezzel egyidejűleg országsszerte megemlékeznek a békevilágtanács sorankövetkező üléséről, amelyre a magyar békemozgalom is elküldi képviselőit. a tanácskozást megelőző hetekben az országos béketanács tudományos bizottsága tagjainak részvételével eszmecserekre kerül sor különböző időszaki kérdésekről, így a függetlenné vált országok helyzetéről, szerepéről, a leszerelés politikájának realitásairól. a tanácskozás anyagát, a közösen megformált javaslatokat a békevilágtanács ülésére utazó magyar delegáció rendelkezésére bocsátják.

a munkaprogram tanúsága szerint mind a tavaszi béke demonstrációt, mind a többi ideai akciót áthatja majd a szolidaritás, a népek barátságának gondolata. békemozgalmunk 1966-ban is lehetőség teremt arra, hogy a magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek főlemelhessék szavukat a vietnami hazafiak, minden szabadságért és függetlenségéért küzdő nép igazságos ügye, európa biztonsága mellett, az atomfegyverek elterjedése, az imperialista agressziós politika ellen. támogatja a békevilágtanács új kezdeményezéseit és csatlakozik minden olyan indítványhoz, amely a vietnami kérdés rendezését, a haladás ügyét szolgálja. ennek megfelelően helyesli az európai biztonság kérdésével foglalkozó nemzetközi konferencia összehívását, s javasolja, hogy az országos béketanács tudományos bizottsága és a pugwash-bizottság együttes ülésen tárgyalja meg, hogy a magyar békemozgalom milyen kezdeményezésekkel, javaslatokkal járulhat hozzá az európa biztonságáért meghirdetett nemzetközi akciók sikeréhez. az eddiginél teretkenyebb, gyümölcsözőbb együttműködést alakítanak ki a magyar ENSZ-társasággal.

az országos béketanács arra törekszik, hogy minden területen - a békevilágtanácséhoz tartozó mozgalmakkal csakugy, mint a különböző pacifista és más szervezetekkel, csoportosulásokkal - gazdagítsa nemzetközi kapcsolatait, megkülönböztetett figyelmet fordít arra, hogy - lehetőségeihez mérten - a baráti együttműködés útján még eredményesebben járuljon hozzá a fiatal ázsiai, afrikai és latin-amerikai békemozgalmak föllendítéséhez, erősítéséhez.

a következő hónapokban országsszerte megemlékeznek a békevilágmozgalom ideai ünnepeltjeiről. veszprémben és szegeden megrendezik a magyar tudósok békekonferenciáját. kiállítások sorozatán mutatják be a hős vietnami nép életének és nagyszerű helytállásának dokumentumait. az országos béketanács ezenkívül mindent megtesz az eszperantó világszövetség budapesti sorra kerülő 51. kongresszusának és az eszperantista békevilágmozgalom ezzel egyidejűleg összehívott 4. konferenciájának sikeréért. ezenkívül nemzetközi gyermekrajz- és plakátkiállítás rendezését tervezik. /mti/

14.04/a

- 24 -

bb 42. a pécsi porcelángyár dolgozói teljesítik a nemzeti színház építőinak kérését - határidőre leszállítják a megrendelt pirogránitot

vid lk szb ki



1966. február 19.

budapesten, az izabella-téren készülő ideiglenes nemzeti színház építői a televízió csütörtöki adásában azzal a felhívással fordultak a pécsi porcelángyár dolgozóihoz, hogy mielőbb szállítsák le az épület homlokzatát díszítő pirogránitot. a kérés elhangzása után a gyár vezetősége és az érdekeltek műhely dolgozói megbeszélést tartottak és elhatározták, hogy szervezik meg az üzemegység munkáját, hogy a színház igényét kielégíthessék. a rendelés teljesítése rendkívüli feladatot jelent a gyárnak, mert nem egyszerű, sima pirogránit elemekről van szó, hanem egy 240 négyzetméter felületű, 757 darabból álló domborműről, amelynek minden egyes eleme egyedi darab, külön-külön kell elkészíteni. a dombormű illés gyula szobrászművész terve alapján készül. a gyár a díszítőelemek szállítását legkésőbb három hét múlva megkezdi és 25-30 négyzetméteres tételekben május végéig - határidőre - az egész mennyiséget a helyszínre juttatja. /mti/

bb 43. tatarozzák a balfi gyógyfürdőt

vid lk szb ki

1966. február 19.

a balfi fürdőt bezárták, tatarozzák, festik, kijavítják a kazánokat, kicserélik a régi csöveket. a munkát egy hónapon belül befejezik és a fürdő március 15 után újra a gyógyulást keresők rendelkezésére áll. /mti/

bb 45. a dunai vasmű termelési tanácskozásain 160 brigádnak ítelték oda a szocialista címet.

vid lk szb ki

1966. február 19.

a dunai vasműben a februárban megtartott termelési tanácskozásokon 160 brigádnak ítelték oda a szocialista címet. a meleghengerműben a gépészeti villamos tmk műhely kiérdemelte a szocialista munka műhelye címet. /mti/

m
14.10/a

- 25 -

me



bb 44. modellezők kiállítása szegeden

vid lk szb ki

1966. február 19.

működő repülőgép-, hajó- és autómódell kiállítása nyílt szombaton a csongrád megyei építőipari vállalat székházában. az építőmunkások, mérnökök és technikusok több mint száz modellet mutatnak be az érdeklődőknek. láthatók vitorlázó és rádióirányítású repülőgépek, távról irányítható teher- és csatahajók. készítettek tíz köbcentis benzínmotorral működő, csupaszárny repülőgépet is. újdonság a méternyi hosszú, villanymotoros hajó irányításának megoldása. a beépített pörgettyű, illetve elektromágneses készülék lehetővé teszi, hogy a hajót a legnagyobb hullámverés se téríthesse el a beprogramozott útvonaltól. /mti/

bb 46. kitüntetés

lk szb zs

1966. február 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa bártfai sándornak, a karcagi „Lenin” termelőszövetkezet kossuth-díjas elnökének 15 éves elnöki tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára. /mti/

bb 47. vasárnap a biológiával kezdődnek a ki miben tudós? megyei döntői

i di/gk szb zs

1966. február 19.

vasárnap a biológiával megkezdődnek a magyar televízió és a kiesz központi bizottsága ki miben tudós? vetélkedőjének megyei, illetve budapesti összevont kerületi döntői. ezeken a középiskolák tanulmányi, a szakmunkástanuló-intézetek tárgyi versenyének első helyezettjei, valamint a nem középiskolás fiatalok megyei, összevont kerületi selejtezőjének legjobbjai állnak rajthoz. a szakosított osztályokkal rendelkező gimnáziumokból - a szakosított tárgyakból - általában három fiatal szerzett jogot az indulásra. /folyt.köv./

14.4
14.20/a

- 26 -

bb 47. /vasárnap a... 1. folyt./- szb

a vetélkedő két részből áll; délelőtt írásbeli feladatot oldanak meg, délután pedig nyilvános versenyen mérkőznek az ifjú biológusok. a döntők győztesei a televízió országos selejtezőjébe jutnak.

február 27-én a fizika, a matematika és a kémia megyei, illetve budapesti összevont kerületi döntőivel folytatódik a ki miben tudós? vetélkedőinek sorozata. a televízió országos selejtezőit február 28 és március 9 között bonyolítják le. az első nyilvános elődöntőt - biológiából - március 5-én rendezik meg. /mti/

bb 48. hódmezővásárhelyi művészdelegáció utazott jugoszláviába

vid j szb fm

1966. február 19.

gyümölcsöző együttműködés alakult ki a hódmezővásárhelyi és a jugoszláviai zentai művésztelep között. hódmezővásárhelyen néhány hete nyílt meg a zentaiak első magyarországi tárlata. az ottani művészek egyik csoportja szintén járt már a magyar alföldi festészet központjában, hódmezővásárhelyen. most vasárnap viszont zentán nyílik meg a vásárhelyiek kiállítása. kilenc művész több mint 50 festményét és szobrát mutatják be a jugoszláv városban. tárlatukat dr. demötör jános, a magyar képzőművészek szövetsége délmagyarországi szervezetének titkára nyitja meg, akinek vezetésével szombaton hattagu hódmezővásárhelyi művészdelegáció utazott zentára. a magyar küldöttség tagjai találkoznak majd a vajdasági festő- és szobrászművészekkel és látogatást tesznek a zentai művésztelep alkotóházaiban. /mti/

bb 49. egy év alatt 363.8 millió totó- és Lottószelevény, 8.1 millió nyertes, több mint félmilliárd forint nyereség

t kf/kf szb vg

1966. február 19.

szombaton az otp nádor utcai központjában tartotta hagyományos sajtótájékoztatóját a felnőttek két népszerű játékáról a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

/folyt.köv./

14.27/a

- 27 -

bb 49. /egy év alatt... i. fotyt./- szb

szohár ferenc, az igazgatóság vezetője elmondotta, hogy a múlt év a rekordok, a totó-lottó csúcspontok esztendőjének tekinthető. tavaly vásárolták a legtöbb szelvényt, fizették ki a legtöbb és a legnagyobb nyereményeket, s a múlt évben töltötték ki a kétmilliárdos totószelvényt. a totó változatlan népszerűségét mutatja, hogy egy év alatt újabb 15 millióval növekedett a szelvény-forgalom. heti átlagban több mint 6 millió szelvény vett részt a játékban. a megnövekedett forgalmat egyre bővülő hálózattal bonyolítják le. több mint 300 otp-fiók, totó-lottó iroda, valamint 3 171 postahivatal árusít szelvényeket. ezenkívül mintegy 22 500 otp-bizományos, postás, hírlapárúsító- és kézbesítő szolgálja ki a totó-lottó játék kedvelőit.

a múlt évben 363,8 millió totó- és lottószelvényt töltöttek ki a fogadók, akik közül 8,1 millióan nyertek összesen 564,3 millió forintot. tizennégy jutabonsorsolást is rendeztek, ezeken összesen több mint 100 millió forint értékű tárgynyeremény talált gazdára; a szerencse jóvoltából például harmincnégyen jutottak kényelmes lakáshoz, harmincan nyertek balatoni üdülőlakást, 53 lottó nyertes lett gépkocsi tulajdonos. kisorsoltak még egyebek között 767 hűtőgépet, több mint 300 motorkerékpárt, 877 mosógépet, 1 777 televízió készüléket. a totóban jól bevált a 13 plusz 1-es játékforma, nagyban növelte a totózók taborát, s ez tette lehetővé, hogy a 18. játékhetén 1 931 837 forintos rekord főnyereményt fizettek ki. a lottó, amely pedig éppen a nagy nyereményeiről híres, alig tudta ezt megelőzni az 1 976 203 forintos eddigi legnagyobb főnyereménnyel.

az idén az első játékhétek forgalmát tekintve ugyancsak szép eredményekre számít a sportfogadási és lottó igazgatóság, amelynek tervei között akad néhány érdekesség. a londoni labdarúgó világbajnokságra például külön két totószelvényt bocsátanak ki. „sport abc”, sorozatot jelentetnek meg. ezek a kis füzetek egy-egy sportág történetével, szabályaival ismertetik meg az érdeklődőket. a lottóban tovább bővítik a tárgynyeremény választékot. a balatonnál emeltes üdülőlakásos garzon társasházat építenek. ugyancsak tervezik már a nyolcadik lottóházat is. a 14-15 emeletes lottó tornyház budán lesz és 150 nyertes lakhat majd benne. /mti/

14.30/a

- 28 -

bb 50. magyar műszaki ipari küldöttség utazott belgiumba

gk-lm vg

1966. február 19.

szombaton sebestyén jánosnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesének vezetésével magyar műszaki ipari küldöttség utazott belgiumba, az office belge du commerce exterieur meghívására. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent j. j. l. pierre vanheerswynghels, a belga királyság magyarországi nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

bb 51. kun béla nevét vette fel a sajkázai frontbrigád

vid lk-lm ki

1966. február 19.

a sajkázai bányász-művelődési otthonában szombaton kun béla emlékünnepséget tartottak a nagy forradalmár születésének 80. évfordulója alkalmából. a szuhavölgy bányászai, akik közül sokan fegyveresen vettek részt a tanácsköztársaság harcaiban, meghitt találkozáson emlékeztek a hőstestű magyar forradalmárra. az ünnepségen felolvasták kun bélának a sajkázai bányászokhoz írt levelét, amelyben közli, hogy rövidesen személyesen találkozik a forradalmi eszméket őrző bányászokkal.

a kun béla tisztelátérra rendezett emlékünnepség alkalmával a sajkázai bánya frontbrigádja felvette kun béla nevét. /mti/

bb 52. megalakult a pest megyei népművelési tanács

vid gó-lm fm

1966. február 19.

szombaton tartotta alakuló ülését pest megye népművelési tanácsa. a 27 tagú szerv feladata, hogy összeállítsa a megye népművelési irányelveit és azok megvalósításához segítséget nyújtson. a tanács ezévi munkatervében a megye művelődési otthonai, a könyvtárak munkájának valamint a könyvtár-jesztés helyzetének vizsgálata szerepel, s ezenkívül célul tűzték ki a dunakanyar művelődési programjának a kidolgozását. az ülésen határozatot hoztak a járási népművelési tanácsok megalakításáról. /mti/

14.35/a

- 29 -

bb 53. újabb évodát

i hi/tm-lm sr

1966. február 19.

Létesített a 8. kerületi tanács a szűz utcában, a százszemélyes gyermekintézményt szombaton délután adták át. /mti/

bb 54. magyarányu kresz-oktatás hivatásos-, magángépkocsi-vezetőknek, kerékpárosoknak és iskolásoknak

i hbj/tm-lm vg

1966. február 19.

a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács szombati ülésén donkó tiberi titkár beszámolt a múlt évi munkáról és vázolta az idei terveket. kifejtette, hogy minden lehetőséget meg kell tenni, hogy a forgalomban résztvevők az eddiginél jobban megismerjék és megtartsák a közlekedési szabályokat. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága intézkedett, hogy az idén is minden egyes irányítása alá tartozó vállalatnál megszervezzék a kötelező kresz-oktatást.

jénéhány iskolában, az általános iskolák felső osztályai-ban és a gimnáziumokban osztályfőnöki órákon tanították a közlekedés legfontosabb szabályait. a változatosabb oktatási mód érdekében a következő tanévben „közlekedési krimiket” szerveznek. a tanulók megismerkednek egy-egy megtörtént baleset, illetve összeütközés valamennyi körülményével, és nekik kell felderíteniük kinek a hibájából következett be a baleset, illetve az összeütközés.

a hazafias népfrent és tit márciustól az önként jelentkező magángépkocsivezetőknek kresz előadássorozatot rendez.

tavasztól őszig sok bajt okoznak az országutakon és budapestben a főútvonalakon, mellékutakon a kerékpározó fiatalok, akik nagyon sok esetben igen meggondolatlanul hajtanak. számukra egy 16 oldalas tájékoztató készül, amely ismerteti a kerékpározás múltját, hasznos műszaki tanácsokat nyújt, tájékoztat a szereléssel kapcsolatos ismeretekről, s ugyanakkor leírja a leggyakrabban előforduló szabálysértéseket.

budapestben mintegy 70 úttörő közlekedési örs működik. ezek az úttörők nyáron táborozáson vesznek részt, ahol tovább fejlesztik kresz-ismereteiket.

/folyt.köv.

14.44/a

- 30 -

bb tr. /magyarányu...1.folyt./-lm

a fővárosban 30 jelentős gépkocsiparkkal rendelkező vállalat, például a gafu, az épfu, a fővárosi autóbussüzem, a sütőipar, stb. versenyez a kresz jobb elsajátításáért. az idén mind elméleti, mind gyakorlati versenyekre kerül sor. a selejtezőket a vállalatoknál tartják, a legjobbak a nyilvánosság előtt mérik össze tudásukat. /mti/

bb 55. a jövő hét végén ideiglenes hidon közlekednek a gyalogosok a csemege áruház előtt

i hbj/tm szb vg

1966. február 19.

jól halad a munka a blaha lujza téri aluljáró építésén. a közlekedési építő vállalat munkásai az emke sarka előtt az összekötő folyosó vasbeton alapzatát már elkészítették, a jövő héten szerelik az oldalfalakat és a földem acélszerkezetét. előkészítik az emke-épület sarkán az alapzat falának áttörését, hogy a folyosót összeköthessék az árkádok alatt már kialakított lépcsőkkel.

a csemege áruház előtt a jövő héten az összekötő folyosó acélszerkezetét szerelik. a jövő hét végén hozzálatnak a csemege áruház előtti árkádok alatt a lépcsőfeljárók építéséhez, ezért az árkádok alól el kell terelni a gyalogos forgalmat. a gyalogosok a most épülő összekötő folyosó felett egy ideiglenes, 14 méter hosszú hidon haladnak át.

a gyógyszerár előtt befejezik a földkiemelést és hozzálatnak az összekötő folyosó szigeteléséhez.

a jövő héten a nemzeti szálló előtti járda elé kerül az ideiglenes villamosvágány. a vágányfektetési munkával a tervezettnél előbb készülnek el, s így lehetővé válik, hogy 1-2 héttel előbb megkezdhetik a körúti főgyűjtő-csatorna átépítését.

a már lesüllyesztett óriás vasbetonszekrény körül a felszín alatt nagyméretű utascsarnokot alakítanak ki, amelybe a pénztárak és a mozgólépcső gépháza kerül. a felszín alatti utascsarnok földmunkáit befejezték. a három méter mély hatalmas munkagödröt - újszerű műszaki megoldásokkal - vízzáró fallal határolják körül.

a vízművek a jövő hét végére a nemzeti szállótól a csemege áruházig húzódó ideiglenes 800 milliméter átmérőjű vízvezetékét beköti az 1200 milliméteres főnyomóvezetékbe. ez az ideiglenes 800 milliméteres vezeték helyettesíti a főnyomót addig, míg az éppen a keresztvezetésben húzódó főnyomót az aluljáró nagycsarnoka alá nem süllyeszti. a vízellátásban nem lesz nagyobb fennakadás az építkezések idején. /mti/

15,14/m

- 31 -

bb 56. elzárták a gátszakadást a fehér körös romániai szakaszán - megkezdtek a határmenti lokalizációs töltés szakadásainak betömését - a tavalyinál nagyobb árhullám vonul le a tiszán

ö sb-vid/tr szb vg

1966. február 19.

a szombatra virradó éjjel megnyitották a fekete körös balparti gátját, hogy a fehér és a fekete körös közötti területre kiáradt vizet visszavezessék a folyóba. egyelőre három méter széles nyílással csapolták meg az elöntést, de állandóan bővítik ezt a kaput, hogy gyorsítsák a víztelenítést. a kiáradt víz szintje a gát átvágásakor öt centiméterrel volt magasabb, mint a fekete körös vize, de reggelre tíz centiméterre nőtt a különbség és szombat délelőtt a folyó két óránként további 2-3 centiméteres apadással segítette a víz visszavezetését. a határ mentén a fehér körös gátján vágott kaput már 40-50 méternyire kiszélesítették. a tervek szerint a fekete körös torkolati szakaszán még egy kaput nyitnak a gáton a víz visszavezetésére.

a fehér körös romániai szakaszán pénteken sikerült elzárni a gátszakadást. így nem kap vízutánpótlást a két körös közötti elöntés, de még csaknem 100 millió köbméterre becsült víz borítja a romániai területet. ez a víztömeg a magyar oldal felé áramlik és a lokalizációs gátak szakadásain át még hosszú időre adna vízutánpótlást. ezért szombaton nagy erővel megkezdtek a határmenti első lokalizációs védvonal két szakadásának elzárását. most már hét gépesített árvízvédelmi készleteri osztag, valamint a környék sokszáz lakója és a honvédség több alakulata dolgozik a fehér és a fekete körös térségében. folytatták a védekezést gyulavári község körgátján is.

a körösökön most némileg fokozódott az apadás, de a berettyó csak nagyon lassan, 4-8 centiméterrel apadt az utóbbi 24 órában. ecsegfalvánál a belvíz miatt azonban az eddig észlelt maximumot 20 centiméterrel meghaladó vízszintet ért el a hortobágy-berettyó főcsatorna vize. ezért átmenetileg, néhány napig csak kevesebb belvizet engednek a főcsatornába.

a tiszta szombatra virradó éjszaka és délelőtt 755 centiméteres vízállással tokajnál tetőzött. ennek alapján szombaton kiszámították a szakemberek, hogy a folyó többi szakaszán milyen magasan tetőzik majd az árhullám. az előzetes számítások szerint tiszafüredig a múlt évi magas árhullámhoz hasonlóan alakul az ideai áradás. /folyt. köv./

15.20/e

- 32 -

bb 56. /elzárták a gátszakadást... T. folyt./- szb

szolnoknál a tavalyi tetőzésnél - amely csupán egy méterrel volt kisebb a maximumnál - most 10-30, szegednél pedig 20-40 centiméterrel magasabb vízállás várható. így a nyári gátak túlnyomó részén tervszerűen be kell engedni a vizet a hullámterre, a fővédelmi töltésekig, nehogy az áradás átszakítsa és elsodorja ezeket a kis gátakat. néhány erős nyárigát mentén - ahol az árhullám előreláthatóan nem éri el a töltéskoronát - már megkezdtek a védekezés előkészületeit. egyelőre csak tokaj és tiszafüred között kellett elrendelni harmadfoku készütséget. a folyó többi szakaszán szombaton még első és másodfoku készütséget tartottak. a felső-tisza néhány mellékfolyóján, mint a sajón, a zagyván és a tarnán pedig már megszüntették az árvízvédelmi készütséget. /mti/

bb 58. február 21-én rendezik a zeneművészeti főiskola opera-szakos hallgatóinak nyilvános vizsgáját

1 ol/szb fm

1966. február 19.

a zeneművészeti főiskola operatanszakos hallgatóinak nyilvános vizsgáját február 21-én este 7 órakor rendezik meg a zeneakadémia kistermében. 12 hallgató lép majd közönség elé, köztük az elmúlt év őszén budapesten rendezett nemzetközi dalversenyen első díjat nyert hamari julia. a vizsgázó fiataloknak olyan neves partnereik lesznek, mint dene józsef és karizs béla, a magyar állami operaház tagjai. a vizsgaműsöbani részletek szerepelnek a turandotból, a varázsfuvolából, a macbeth-ből, a sevillai borbélyból, a don carlosból, a toscából és rossini: egy olasz nő algirban című művéből. az operarészleteket a vizsgázók a színpadi játégyakorlatot tanító miké andrás, operaházi főrendező segítségével „állítják”, színpadra, az operai szeregyakorlat tanára pedig lukács miklós. a zongorakiséretet dénes erzsébet főiskolai tanár, a színpadi zenét négy főiskolai hallgató adja, s közreműködik a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa is.

a belépőjegyeket díjtalanul bocsátják az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

15.30/m

-33-

bb 59. magyar filmek sikere oberhausenban

i s/gk-lm fm

1966. február 19.

Szombaton befejeződött a 12. nemzetközi oberhauseni rövidfilm-fesztivál. az NSZK-ban megrendezett jelentős kisfilmverseny szép magyar sikerrel zárult. bemutatott filmjeink több díjat nyertek. Huszarik Zoltán „elégia” című alkotása a kísérleti kategória nagydíját, Czigány Tamás „részletek Bach máté passiójából” című rövidfilmje a filmnapok díját, Lakatos Iván „a nő” című filmje a népfőiskolák díját nyerte el.

a televízióban pedig bemutatták Fábry Zoltán „husz óra” című alkotását, amelyet a fiatal filmkritikusok a „különleges film” díjával jutalmaztak./mti/

bb. 61. a hortobágyi szikes legelőkre engedik a hortobágy-berettyő csatorna felesleges vizét

vid ká/tr/gy/hk

1966. február 19.

husz centiméterrel haladta meg az eddig mért legmagasabb vízállást a hortobágy-berettyő csatorna vízszintje. mivel a felső szakaszokról nagy mennyiségű pótlást kap a csatorna, a tiszántúli vízügyi igazgatóság szakemberei különleges intézkedést tettek a vízszint csökkentésére, s ezzel a belvizvesztély enyhítésére. a hortobágyi puszta borzasi részén húzódó német-szigeti és sarkad-éri csatornák zsilipjeit megnyitották, szombat hajnalban pedig mintegy négy méteres szakaszon átvágták sáros-éri csatorna töltését. az ériási mennyiségű belviz szombat reggel óta a hortobágyra ömlik. a borzasi rész - amely a belvizet befogadja - lakott területtől távol fekszik, javarészen szikes legelő. a tervek szerint 5-6 millió köbméter belvizet tároznak ily módon. a környéken álló néhány birkanodályból két nappal ezelőtt kitelepítették az állatokat./mti/

15.39/e

- 34 -

bb. 60. megélnékült a határ - megkezdődtek a kora tavaszi munkák

vid ö kz/ká/gy/hk

1966. február 19.

a korán beköszöntött napfényes időjárás tavasziasra formálta a határ képét. a gyorsan szikkadó, homokos talaju és partosabb határrészek az elmúlt héten már szerte az országban dolgoztak a szántótraktorok. a legtöbb helyen az ősztől elmaradt mélyszántást végezték, és helyenként hozzáfogtak a tavaszi vetőszántáshoz is. sok állami és szövetkezeti gazdaságban máris dolgoznak, másutt pedig közvetlen „bevetés” előtt állnak a kora tavaszi időszak fontos gépei, a műtrágyaszórók. vas megye cellódömölki járásában a hét végéig több mint 1 500 hold őszi kalászosra, rétre és pillangósra szórták ki a nitrogén műtrágyát. somogy megye egyik nagy mezőgazdasági üzemében - a balatonnagyberekai állami gazdaságba - megérkeztek, s felszállásra kéazek a műtrágyaszóró repülőgépek. az első bevetésekre hétfőn kerül sor. a nagyteljesítményű gépek csak ebben az egy gazdaságban több mint 2 000 hold őszi kalászt fejtrágyáznak a következő napokban. az ország egyes vidékeiről befutottak az első jelentések a vetés kezdetéről. a fejér megyei baracs és cece környékén már mintegy 600 holdon földbe került a vetési sorrendet mindig megnyitó mák és borsó magja. somogyban körülbelül 300 holdon, heves megye hevesi járásában mintegy 250 holdon vetették el ugyanezeket a növényeket. somogyban, a kadarkuti szabadság termelőszövetkezet határában zab és csillagfürt alá készítették elő a talajt, s ha az időjárás kedvező marad hétfőn vagy kedden megindulnak a vetőgépek.

országszerte megkezdődött a gyümölcsfák kora tavaszi ápolása: a téli lemosó permetezés és a metszés. a mátra vidékén, az alföldi és a méri szőlőskertekben megtörténtek az ideai tavasz első kapavágásai: nyitják a tőkékét. az alföld egyik ismert szőlőtermelő üzemében - az izsáki sárfehér termelőszövetkezetben - már annyira előrehaladtak ezzel a munkával, hogy a kapások nyomában munkába állhatott a metsző brigád is.

a mind több munkáskezel foglalkoztató kora tavaszi munkákkal egyidejűleg országszerte folytatódik a küzdelem a korai fölmelegedés, illetve a gyors olvadás következtében keletkezett belvizekkel. több alföldi gazdaságban a munkaerő egyharmadát lekötí a belvizvédelem./mti/

15.47/gy

- 35 -

bb. 62. halálos baleset az erdőben

vid tr/fm/gy/hk

1966. február 19.

a heves megyei kislúzes község határában a hunyadi tsz tulajdonát képező erdőrészen fakitermetés közben egy kidülő fa ráesett ivádi jános 56 éves kislúzesi tsz tagra, aki sérüléseibe belehalt./mti/

bb. 63. a Lottó 7. heti húzásának végleges eredménye

Lk/gy/hk

1966. február 19.

a Lottó 7. játékhetére 6 857 465 szelvény érkezett. Öttalálatos nincs; négy találatot 36 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 142 863 forint 75 fillér, három találatra 5 068 fogadónak volt, nyereségük egyenként 507 forint 50 fillér, a két találatos szelvények száma 154 430, ezekre egyenként 16 forint 70 fillért fizetnek./mti/

bb. 64. tatabánya vendégei: váci mihály és keres emil

vid j/fm/gy/hk

1966. február 19.

szombaton tatabánya vendége volt váci mihály kossuth-díjas költő és keres emil kossuth-díjas színművész, a thália színház igazgatója. délelőtt a technika házában a bányászváros vezetőivel beszélgettek a mai irodalom problémáiról, majd a 15-ös akna bányászaival találkoztak.

délután a józsef attila megyei könyvtárban író-olvasó találkozót és irodalmi műsort rendeztek. keres emil váci mihály verseit adta elő./mti/

bb. 65. farsangi karnevál debrecenben

vid sk/fm/gy/hk

1966. február 19.

szombaton kora délután színes csoportok vonultak fel zene-szóra debrecenben. a nagyállomás elől indult a menet, elől fúvószenekarral, mögöttük tógába öltözött kollegistákkal. a csokonai-émlékkarnevalon jelen voltak a csokonai gimnázium fiataljai is. /folyt. köv./

15.55/gy

- 36 -

bb. 65. /farsangi karnevál.... folyt./ gy

a debreceni ötösfogat karneváli hintát húzott, amelyben „karnevál hercege”, és „dorottya”, ált. a folyonulók között népi zenekar és népi együttes zeneszóval és tánccal köszöntötte a főutca két oldalán állék sokaságát. a menetből nem hiányzott a lovasbandérium sem, míg a mikrobusz szakácsokat szállított. a kisz-fiatalok a „farsang költőjének”, „köszöntéseként megkoszorúzták az ősi kollégium mellett állék csokonai szobrot./mti/

bb. 66. iparitanulék nap nyiregyházán

vid Lk/ki/gy/hk

1966. február 19.

iparitanulónapot rendeztek szombaton nyiregyházán. délelőtt a megyei úttörő házban megnyílt ipari tanulék kiállításán, a fiatalok legsikerültebb munkadarabjait mutatják be. az építőipari, az asztalos és vízvezeték-szerelő tanulék például közösen elkészítették az egyik nyiregyházi épület kicsinyített mását.

a szakemberek pályaválasztási tanácsadással szolgálnak a kiállításán és levetítik a kisvárdai iparitanulék intézet életéről, munkájáról készített filmet.

délután a méricz zsigmond színházban az ipari tanulék intézetek legjobb öntevékeny művészcsoportjai és szólistái tartottak bemutatót, este pedig megrendezték az ipari tanulék bálját./mti/

bb. 67. tárgyalások a triszeti kikötőnek a magyar külkereskedelemben való fokozottabb bekapcsolásáról

k szf/Lk/gy/hk

1966. február 19.

a triszeti kereskedelmi kamara 26 tagu küldöttsége február 15 és 19 között budapesten tárgyalta magyar külkereskedelmi vállalatokkal. a tárgyalások előterében az a kérdés állott, hogyan kapcsolhatnák be fokozottabb mértékben a triszeti kikötőt a magyar külkereskedelem tengeri szállításaiba. kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke fogadást adott az olasz küldöttség tiszteletére.

a küldöttség szombaton utazott el budapestre./mti/

19.10/gy

- 37 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 59. sz. hírünket / magyar filmek sikere oberhausenben/
v i s s z a v o n j u k

és kérjük, hogy a témával kapcsolatban a külpolitika által kiadott
kk. 32. sz. hírt sziveskedjenek figyelembe venni./mti/

bb. 68. apró antal látogatása csongrád megyében

vid gk/fm/gy/hk

1966. február 19.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton csongrád megyébe látogatott. délelőtt győri imrének, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának társaságában résztvett a nagymágyosi viharsarok tsz zárszámadó közgyűlésén, amelyen dr. papp sándor, a szövetkezet elnöke számolt be a múlt évi gazdálkodásról. elmondta, hogy a szántóföldi munkákat akadályozó túlzottan csapadékos időjárás ellenére a szövetkezet tiszta vagyona 1965-ben 17 százalékkal nőtt, és most eléri a 13 millió forintot. egy munkaegység értéke az előző évi 28 forint helyett 40 forintra emelkedett, így az egy tagra jutó évi jövedelem most 22 883 forint, csaknem hatezer forinttal több, mint a megelőző esztendőben. a szövetkezet tagjainak szorgalmát dicséri, hogy őszi búzából 17 mázsás, cukorrépából 222 mázsás, kukoricából pedig 33 mázsás holdankénti átlagtermést értek el, s lényegesen túlteljesítették a tervezett hozamokat. az eredményes gazdálkodásnak köszönhető, hogy 1965-ben 52 új tagot vettek fel és rövidesen 36 újabb jelentkező felvételéről is dönthet majd a soronkövetkező közgyűlés.

a zárszámadó közgyűlésen apró antal a párt központi bizottsága és a kormány üdvözlését tolmácsolta a tagságnak, majd belpolitikai és gazdasági kérdésekről beszélt.

a minisztertanács elnökhelyettese délután szentesre utazott, ahol este a városi tanács nagytermében aktívalésen tartott tájékoztatót gazdasági életünk időszerű kérdéseiről./mti/

16.35/gy

- 38 -

bb. 69. hazaérkezett dél-amerikából a talajzoológiai expedíció

t ie/tm/ká/gy/hk

1966. február 19.

hathónapos kutató és gyűjtőtúrát után szombaton hazaérkezett a dél-amerikában járt magyar talajzoológiai expedíció. a csoportot dr. balogh jános kossuth-díjas egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja vezette. tagja volt az expedíciónak dr. loksá imre, egyetemi docens, dr. andrássy istván tudományos főmunkatárs, dr. zicsi andrás, tudományos munkatárs, a biológiai tudományok kandidátusa, és dr. mahunka sándor, muzeológus. a kutató útra annak a nagyszabású unesco-programnak a keretében került sor, amely a föld különböző trópusain a mezőgazdasági művelés hatására bekövetkező talajbiológiai változások feltárását és megismerését tűzte célul.

az expedíció megérkezésekor balogh professzor tájékoztatta az mti munkatársát utjuk főbb állomásairól és eredményeiről. elmondta, hogy a múlt év őszén a chilei santiagóban egy talajbiológiai tanfolyamon, majd az argentinai bahia blanca-ban egy hasonló tárgyú kollokviumon vettek részt mint meghívott előadók. ezután kezdődött meg a chilei egyetem szakembereivel közösen tervezett tulajdonképpeni gyűjtőtúrát. ennek során december közepéig chilében dolgoztak: az észak-chilei azapa-völgy oázisában, az altiplano magasságokon és az atacama-sivatagban. a gyűjtőtúrát ezután paraguayban és brazilban paraguayal határos területein folytatták. a gyűjtések céljából gépkocsin összesen 32 000 kilométer utat tettek meg.

az összegyűjtött anyag pontos számbavételére és tudományos értékelésére csak ezután kerül majd sor, de az már bizonyos, hogy az expedíció igen jelentős munkát végzett a délamerikai trópusok állatvilágának megismerésére. hatalmas mennyiségű anyagot gyűjtöttek össze: atkákat, fonálférgeket, gilisztákat, pókokat, bogarakat és talajlakó állatokat, valamint kisebb számban hüllőket és kételtűeket. az anyag egy kis részét a kutatók személypoggyászukban magukkal hozták, a többi - 18 darab 10 literes kannában - külön szállítmányként érkezik majd. ezek mintegy százezer rovar és más, viszonylag nagyobb állatot, valamint több ezer, mikroszkopikus állatokban gazdag talajmintát tartalmaznak. a délamerikai trópusok faunájának gazdag gyűjteménye a tudományos feldolgozás után a természettudományi múzeum állattárába kerül./mti/

17.00/gy

- 39 -

bb. 70. eltemették eisemann Mihályt

t s/gk/zs/gy/La

1966. február 19.

a farkasréti temetőben szombaton mély részvétellel kísérték utolsó útjára eisemann Mihályt, a kiváló zeneszerzőt, a világszerte ismert operettkomponistát. a ravatalnál a magyar zeneszerzők és zeneművészek nevében Gyöngy Pál zeneszerző, a zenei alap igazgatója búcsuzott az elhunytól. eisemann Mihály egyik legnépszerűbb operettszerzőnk volt, műveit nemcsak hazánkban, hanem Prágában, Varsóban, Bukarestben, Bécsben, Berlinben, Párizsban, Rómában és Londonban is nagy sikerrel játszották.

a ravataltól a fővárosi tanács által adományozott díszsírhelyig sokszáz tisztelője, a magyar kulturális élet számos kiválósága, a budapesti színházak képviselői és régi diáktársai, a tavaszmező utcai gimnázium volt növendékei kísérték a kocsorsót. a sírt elborították a megemlékezés virágai./mti/

..

bb. 71. az országos vízügyi főigazgatóság szombat esti tájékoztatója

gk/gy/La

1966. február 19.

a nagy erővel folytatott védekezés eredményeként Szombatra újabb 40 000 hold terület mentesült a belvizelőntésektől. a szűnet nélkül üzemelő szivattyúk teljesítménye másodpercenként 480 köbméter. a belvizborítások kiterjedése 502 000 holdra csökkent.

a körösökön az árvízvédelmi helyzet enyhült és a folyamatos apadás nyomán a kiáradt víztömegek visszavezetésének üteme gyorsítható. a fehér- és fekete-körös közötti terület gyorsabb vízmentesítése végett február 18-án este a fekete-körös bal parti töltését is átvágták. a terület egyetlen községét, Gyulavárit sikeresen megvédték.

a tiszai áruhullám Szombaton Tokajnál tetőzött. a középső, főként a szolnok alatti folyószakaszon azonban a következő héten tovább emelkedő, magas vízállásokkal és a fővédvonalakon hosszabb ideig tartó védekezéssel kell számolni. előreláthatólag vízborítás alá kerülnek a fővédvonalak közötti áruhullámtéren azok a területek is, amelyeket a kisebb árvizek ellen épített alacsonyabb, úgynevezett nyári gátak védenek.

az árvíz- és belvízvédekezésben Szombaton 21 000 fő vett részt. munkájukat 114 földmunkagép és 667 szállító jármű segíti./mti/

..

18.--/szb

-40-

bb. 72. szalagavató ünnepség tiszti iskolásokkal

vid gk/fm/gy/La

1966. február 19.

a szolnoki vásárhelyi Pál közgazdasági technikum tanárai és növendékei évek óta baráti kapcsolatot tartanak fenn a Kilián György repülőtisztai iskolával. az iskola növendékei részt vesznek a technikum kiszervezetének összejövetelein, diákköri foglalkozásokon, s a középiskolások is főbizben felkeresik a katonai tanintézetet. a barátság újabb állomásához érkeztek Szombaton. a technikum idén végző diákjai meghívták szalagavató ünnepségükre a tiszti iskola növendékeit. a nagyszerű tablóból nyitó táncát hatvan pár mutatta be./mti/

..

bb. 73. zeneiskola avatás Hémezővásárhelyen

vid tr/fm/gy/La

1966. február 19.

Szombaton díszhangversennyel avatták fel a délalföld egyik legkorszerűbb zeneiskoláját Hémezővásárhelyen. a több mint hárommillió forintos költséggel bővített és korszerűsített épületben az oktató termek számát a korábbinak kétszeresére, huszra növelték. a kétszáz személyes modern hangversenyteremben tökéletes akusztikát teremtettek.

az avatásünnepségen ismertették az intézmény fejlődését. az 1953-ban létesített iskola négy tanárral és száznyolcvan növendékkel kezdte meg működését. az új épületben huszonegy oktató már hatszázhusz fiatalot tanít./mti/

..

bb. 74. fiatal író darabjának premierje a Madách Kamaraszínházban

t s/gk/fm/gy/La

1966. február 19.

a Madách Kamaraszínházban Szombat este mutatták be Müller Péter „Szemenszedett igazság” című kétrészes bűnügyi komédiáját. a fiatal író „Márta” című drámáját az elmúlt évben a Madách színház játszotta nagy sikerrel. a „Szemenszedett igazság” története egy rejtélyes gyilkosság körül bonyolódik. a főbb szerepeket Béres Ilona, Pécsi Sándor, Garas Dezső és Körömdi János alakította.

a kísérőzenét Vujicsics Tihamér szerezte. a díszleteket Siki Emil, a jelmezeket pedig Köpeczi Bécz István tervezte. az előadást Lengyel György rendezte./mti/

..

18.10/gy

1962. február

- 41 -

bb. 75. a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége

tm/zs/gy/La

1966. február 19.

Szombaton kibővített ülésen tanácskozott a gazdasági irányítási rendszer kiinduló irányelveiről. a tanácskozáson részt vett párdi Imre, az MSZMP központi bizottsága államgazdasági osztályának vezetője. az elnökség elhatározta, hogy a vitában elhangzott véleményeket és a szakszervezeti mozgalom tapasztalatait összesíti és továbbítja az MSZMP központi bizottságához. /mti/

bb. 76. concordia-bál Kőszegen

vid gg/fm/gy/La

1966. február 19.

Szombaton nagy sikerrel rendezték meg Kőszegen a helyi 112 éves concordia-kórus hagyományos nemzetközi farsangi bálját. a jurisich vár termelében az ország számos városából, továbbá Ausztriából érkezett mintegy 1300 vendég szórakozott. az osztrákok ides-tova törzsvendégeknek számítanak, több éve csoportosan utaznak a Kőszegi farsangra a bécsi magyarok kulturális és sport egyesületének szervezésében. eljöttek Oberwart-ról is, amelynek kórusával évtizedek óta baráti kapcsolatokat tart fenn a concordia.

a szokások szerint a rendező vendéglátó kórus műsorral köszöntötte a vendégeit. 111 évig felfidalárda volt, tavaly alakult vegyeskorussá. a „házasság” első évfordulója jegyében állították össze műsorukat: tréfas házasságkötést rendeztek, erről énekeltek. megválasztották a bál szépét, aki egyben a kórus idei koszorúslánya. négy zenekar szórakoztatta a vendégeket: az idősebbek fuvós, a középkorúak cigány-, a fiatalok táncmuzsikára ropták a táncot. /mti/

19.15/gy

1984 2. sz.

- 42 -

bb. 77. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, szombaton este:

az enyhe idő tovább tart

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, a déli óráktól kezdve, elsősorban a Dunántúlon, esővel, záporosóval, mérsékelt, időnként megéltékülő dél-délnyugati szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet: általában 10-15 fok között, a ködös területeken kevéssel 10 fok alatt. /mti/

19.45/szb

2001 2. sz.

-43-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 20.

bb 1. a nibelung-ének ritka változata került a széchenyi könyvtárba

1 áe/hné-Lm fm

1966. február 20.

ismét érdekes unikummal gyarapodott a széchenyi könyvtár: a nibelung-ének egyik, 1821-ben megjelent példányával gazdagodott a germanisztikai gyűjtemény. a többszáz oldalas, félbőr-kötésű könyv egyszersmind az ősi monda legrégebb nyomtatott kiadványa nemzeti könyvtárunk állományában és érdekes magyar vonatkozása is van: a bejegyzés tanúsága szerint j.f. Lassberg ajándékozta gróf majláth jánosnak. a dús gazdag magyar főúr ismert történetirő volt a múlt században, aki a magyar irodalom külföldi népszerűsítéséért is igen sokat tett, - többek között erzsébet királynénak is ő tartott előadásokat a magyar történelemből. majláth szoros baráti kapcsolatban állott a híres német germanistával, aki könyvtárának ritka kincseként őrizte a nibelungenlied most előkerült kiadását, amelyet később magyar barátjának ajándékozott. a kötet irodalomtörténeti szempontból azért becses, mert a germán mondakör többfajta feldolgozása közül egy ritkán fellelhető változatot örökít meg./mti/

--

9.25/Lm

-1-

1300 Zseli